

ШКОЛЬНЫЙ Вестник

Выпуск
№1(19) сентябрь
2014

Электронную версию газеты Вы можете
посмотреть по ссылке <http://tolmsch.ucoz.ru/>

Издаётся с марта 2012 года



Уважаемые коллеги, дорогие ученики, я хочу поздравить вас с новым учебным годом! С огромным удовольствием я поздравляю с Днем Знаний, с 1 сентября!

1 сентября – особенный праздник, день, когда после долгого летнего перерыва звенит первый школьный звонок. Ученики за лето отдохнули и повзрослели, успели скучиться по учителям и одноклассникам. Учителя побывали в отпусках, накопили немало интересных идей для проведения увлекательных уроков. Всем нам предстоит вновь окунуться в водоворот школьной жизни, полной ярких событий и впечатлений.

Мне бы хотелось пожелать школьникам легко и с энтузиазмом осваивать новые предметы, получать новые знания. Учителям же я пожелаю относиться к работе с душой и вдохновением, ведь только вы способны зажечь в учениках тягу к учебе, только вы можете развить в них умение думать, анализировать, чувствовать, сопереживать, что так важно в современном мире. Надеюсь, что грядущий школьный год будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений – и предлагаю нам всем вместе сделать его именно таким! Пусть в грядущем году воплотятся планы и осуществляются мечты. Верьте в себя, усердно трудитесь над поставленными задачами, не унывайте, сталкиваясь с трудностями – и все у вас получится!

С уважением, директор школы, Шевцова Ю.И.



Интервью с директором

В преддверии начала учебного года мы решили побеседовать с директором нашей школы, Шевцовой Юлией Игоревной.

- Здравствуйте, Юлия Игоревна. Мы поздравляем вас с началом учебного года! Мы хотели бы задать вам несколько вопросов.

- Здравствуйте. Да, конечно, задавайте.

- Какие школьные предметы были самыми любимыми, когда вы были ученицей?

- География и химия.

- А вы были примерной ученицей?

- Практически да, но был период, когда за поведение я получала «2» - очень много болтала на уроках.

- В каком возрасте вы решили стать педагогом?

- Только после школы. Очень долго не могла выбрать кем быть. Хотела быть криминалистом. Потом получила направление на дефектолога и за день до экзамена сдала документы в пединститут.

Вот так я и стала учителем. Хотя педагогическая деятельность мне всегда нравилась.

- Вы не так давно стали директором, и на вас свалилось

(продолжение на 2 стр.)



Интервью с директором

всё хозяйство и руководство, тяжело ли быть директором школы?

- Это очень тяжелый труд и не всегда интересный.

- **А материальную базу в школе приняли какую?**

- Школа с 1963 года не подвергалась капитальному ремонту, поэтому ее состояние плачевное. В кабинетах необходимо заменить мебель. Не хватает и оргтехники на все кабинеты.

- **Приходя домой в будний день, Вы, наверное, валитесь с ног от усталости?**

- В основном так и бывает.

- **Что представляет собой школа сегодня?**

- У нас замечательный, сплоченный, грамотный педагогический коллектив. Мы не боимся трудностей, вступаем в эксперименты, стремимся дать школьникам максимальное развитие и воспитание.

- В этом учебном году мы делаем упор на внеурочную деятельность, хотим, что бы у наших учеников была возможность попробовать себя в разных направлениях. У нас тесная связь с МОУ ДОД «ЦДЮТ». В этом году мы хотим предложить школьникам кружки эколого-биологической и творческой направленности. Хотим, чтобы у нас был свой театр.

С МОУ ДОД «ДЮСШ» у нас тоже давние связи. Мы приобрели борцовский ковер, нашли тренера и будем открывать секцию борьбы. Это и дзюдо, и самбо, и греко-римская борьба, а так же общая физическая подготовка.

У нас начинает работать молодой специалист – учитель физкультуры, который будет вести секцию баскетбола или футбола. Смотря на что будет больший спрос у школьников.

- **Какие перспективы открываются перед выпускниками школы?**

- Выпускники нашей школы получают достаточно хорошее образование и поэтому выбирают любые профессии, которые их интересуют.

- **Какими бы Вы хотели видеть своих учеников?**

- В первую очередь воспитанных и умеющих в любых жизненных обстоятельствах находить выход, не впадать в депрессию, сталкиваясь с очередной проблемой, всегда оставаться оптимистами.

- **Какие изменения ждут нашу школу и что уже для этого сделано?**

- Главная задача сейчас – добиться капитального ремонта здания и строительства пристройки к школе. К новому учебному году был оборудован и торжественно открыт лингафонный кабинет, спонсором выступила С

- Пб организация ОАО «Газпром газораспределение» в лице Густава В. А. Мебель в кабинет купила строительная компания ООО СК «СенатИндустрія» в лице Фролова А. В. ОАО «Лужский ККЗ» в лице ген. директора Намлиева Ю. В. отремонтировали и оснастили мебелью кабинет биологии. Куплены новые парты и стулья для учащихся, для учителя, магнитная доска, красивые стенды, заменены окна, дверь, повешены жалюзи. Приобретена новая мебель в лаборантскую. Огромная благодарность всем спонсорам за оказанную помощь! В этом учебном году мы оборудовали контрольно-пропускной пункт, в целях усиления антитеррористических мер. По просьбам родителей и школьников мы открыли социально-экономический профиль для 10 класса.



ДО РЕМОНТА

Кабинет №1 (биологии)

ПОСЛЕ



- Спасибо вам большое, что уделили нам время. Удачи вам в такой непростой работе, сил и терпения, пусть все задуманное сбудется.

- Спасибо. Надеюсь, что работа «Школьного Вестника» продолжится в этом учебном году.

Специальный корреспондент

ЛУЖСКИЙ ВЫПУСКНИК 2014

23 июня в городе Луге состоялся замечательный праздник для выпускников школ Лужского района – «Лужский выпускник-2014». Символом праздника стал цветок — желтый одуванчик. Одуванчик — символ радости жизни и добра, открытости и надежды!

Праздник начался торжественным мероприятием «Салют, таланты!» в актовом зале средней школы №4 – чествованием выпускников 11-х классов, получивших золотую и серебряную медали Ленинградской области «За особые успехи в учении» и учащихся школ, победителей и призеров областных, всероссийских и международных олимпиад и конкурсов. По итогам 2013-2014 учебного года 12 выпускников 11-х классов получили золотые медали (ЗМ), 4 выпускника — серебряные медали (СМ): школа №2 – 1 ЗМ; школа №3 – 3 ЗМ и 1 СМ; школа №6 – 4 ЗМ и 3 СМ; Толмачевская школа – 1 ЗМ (**БАКЛАГА ИРИНА**); Ям-Тесовская школа – 1 ЗМ.

Все медалисты награждены Грамотой главы администрации Лужского муниципального района, им вручены денежные премии и подарки. Родители медалистов отмечены Благодарностью главы администрации Лужского муниципального района. Благодарность главы

также была вручена победителям и призерам всероссийских и международных олимпиад и конкурсов и педагогам школ и учреждений дополнительного образования за развитие творческих способностей и поддержку талантливых детей.

После торжественного мероприятия все выпускники школ, родители, учителя, представители администрации Луж-



гражданин г. Луги, генеральный директор ЗАО «Племенной завод «Рапти». После возложения цветов праздничная колонна под звуки военного оркестра прошла к площади Мира, где состоялся парад выпускников и их чествование по различным номинациям. Школьный вальс в исполнении выпускников школ никого не оставил равнодушными. Выпускница 11 класса школы №4 торжественно передала переходящий символ праздника «Жёлтый одуванчик» учащемуся 10 класса школы №3.

В завершении торжеств в небо Лужского района был выпущен огромный шар как символ единства всех выпускников нашего района. Вслед за ним в небо взметнулись 200 шаров, унося желания ребят о прекрасном будущем.



ского муниципального района собрались у стелы «Луга-город воинской Славы». Были сказаны добрые слова напутствия нашим выпускникам от Олега Михайловича Малащенко, и.о. главы администрации Лужского района. Сердечно поздравил выпускников школ Санец В.А., Почетный





Выпуск 2014



25 июня в Толмачёвской школе в торжественной обстановке состоялись вручения аттестатов об окончании 9 и

11 классов. В этом году в нашей школе обучение окончили 10 выпускников из 11 класса и 41 – девятого. Для кого-то выпускной в 9 классе – это переход в более старшие классы и продолжение учёбы в родной школе, а для кого-то это прощание со школой и новый этап в жизни.

На вручении аттестатов об окончании среднего (полного) образования (11 классов) присутствовали родители, друзья, знакомые, а также почетные гости: заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области - Густов В.А.; глава администрации Толмачёвского поселения - Жулёв Е.М.; заместитель главы администрации Толмачёвского поселения - Байкова М.В.; генеральный директор ООО «СК «СенатИндустрія» - Фролов А.В.

Классные руководители сказали напутственные слова, а выпускники порадовали гостей праздника красочными выступлениями.

В добрый путь, ребята, пусть он будет добрым!

Выпускники своей школе

Наш постоянный корреспондент спросил у выпускников, что они пожелали бы родной школе и учителям.

Маркова Анастасия: «Хотела бы пожелать, чтобы в нашей школе были только самые лучшие учителя, которые всегда смогут передать опыт и знания своим ученикам... Чтобы из нашей школы выпускались умные ребята и никогда не забывали свою любимую и родную школу!»

Калюжная Александра: «Печально прощаться с родной школой. Школе могу пожелать дальнейшего развития и процветания, а учителям желаю результативной работы с учениками, больших побед во всех начинаниях».



Баклагая Ирина: «Хочу пожелать всем учителям огромного здоровья, терпения, хороших учеников. Школе желаю дальнейших перемен к лучшему, надеюсь, что все-таки в скором времени построят пристройку к школе!»

Новости короткой строкой

- 20 июня 2014 года в Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина выпускникам школ вручили золотые медали Ленинградской области «За особые успехи в учении».

Делегацию Лужского муниципального района представили 12 золотых медалистов.



Медали вручил вице-губернатор Ленинградской области Николай Петрович Емельянов, который в своей приветственной речи отметил, что планка уровня образования в Ленинградской области остается высокой и конкурентной по уровню с другими регионами Российской Федерации.

После официальной церемонии вручения медалей выпускники получили подарок от Губернатора Ленинградской области А.Ю. Дрозденко – экскурсию на двухпалубном теплоходе с выходом в Ладожское озеро.



Цифры говорят сами за себя

Начинается новый учебный год и можно подвести итоги прошлого. В течение года происходило множество событий, которые мы по-разному оценивали. Пришла пора и оценить итоги работы школы, результаты и школьников, и учителей. А они в прошедшем году у нас неплохие.

2013-2014 учебный год 16 ребят закончили на «отлично», 70 учеников - хорошисты.

Важным показателем продуктивности работы школы в целом уже на протяжении многих лет являются результаты ЕГЭ. В таблицах приведены официальные результаты экзаменов 11 классов по школе, по району, области и России в целом, а также сравнительные показатели за несколько лет. В таблице 2 представлена динамика.

В целом результаты ЕГЭ хорошие, многие показатели улучшились. В этом году учащиеся района не только справились с обязательными экзаменами, но и улучшили прошлогодние результаты: средний балл по русскому языку составил 67,96 (в прошлом году - 67,55), по математике - 51,5 (в прошлом году - 50,39).

Таблица 1. Результаты ЕГЭ Толмачевской школы (по 100-балльной системе) за 4 года.

Предмет	Кол-во сдававших в 2014 г	Результат 2011 г	Результат 2012 г	Результат 2013 г	Результат 2014 г
Русский язык	10	65,06	67,29	62,42	66,9
Математика	10	46,94	48,43	45,42	46,4
Предметы по выбору					
Биология	1	58,45	55,00	63,75	67
Химия	1	60,50	53,00	78	67
Физика	4	-	52,00	54	46,25
Обществознание	2	56,70	50,00	53,6	56,5
География	1	-	-	-	61

Таблица 2. Показатели и динамика ЕГЭ 2014 (по 100-балльной системе).

Предмет	Показатель РФ	Показатель ЛО	Показатель школы	Динамика 2013/2014
Русский язык	63,4	64,38	66,9	62,4/66,9 (+4,5)
Математика	48,7	49,2	46,4	45,4/46,4 (+1,0)
Биология		59,3	67,00	63,75/67,00 (+3,24)
Химия		63,1	67,00	78,00/67,00 (-11,0)
Физика		49,1	46,25	52,00/46,25 (-5,72)
Обществознание		57,4	56,50	53,60/56,50 (+3,1)
География		65,6	61	-

Наша школа активно и результативно принимает участия в олимпиадном движении, конкурсах различного уровня, спортивных соревнованиях. В районном этапе Всероссийской олимпиады школьников участвовало 95 человек. Лучшие результаты показали: Баклага Ирина, 11 кл. - физика и география - призер; Калюжная Александра, 11 кл. - экология (победитель), право (призер); Кривцов Михаил, 11 кл. - обществознание (победитель); Андожская Вероника, 10 кл. - биология и экология - победитель, история (призер); Баклага Екатерина, 10 кл. - биология, география и обществознание - призер; Ефимов Дмитрий, 10 кл. - география (призер); Мазлов Игорь, 10 кл. - ОБЖ (призер); Баранова Александра, 10 кл. - история (призер); Якушина Ксения, 9 кл. - экология (призер); Смирнова Елизавета, 8 кл. - география (призер); Баранова Евгения, 8 кл. - география (призер); Господарикова Ирина, 8 кл. - экология (победитель), география (призер); Зимникова Светлана, 7 кл. - технология (призер); Николаева Александра, 7 кл. - история (призер).

На областном этапе олимпиады Андожская Вероника стала призером по предметам: экология и биология.

Новости короткой строкой

- **14,5 тысяч первоклассников пойдут в школы Ленинградской области.** В этом году обучение начнут на 400 человек больше, чем в прошлом. Всего в школах 47 региона 1 сентября за парты сядут более 130 тысяч учеников. Свои двери для детей распахнули 344 общеобразовательных учреждения.

В нашей школе первый раз за парты сядут 28 человек. Классный руководитель нынешних первоклашек — Папулова Наталья Геннадьевна.

Итоги и достижения в наиболее значимых конкурсах представлены в таблице 3. С полным списком можно ознакомиться на сайте школы в разделе «Учащимся».

Таблица 3. Наиболее значимый вклад в конкурсное движение на областном, Российском и международном уровнях внесли

Ф.И.	Кл.	Наименование мероприятия	Уровень	Итог
Калужная Александра	11	Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Региональный	1 место
		Научно-исследовательский конкурс по биологии и экологии «Практика-критерий истины»	Межрегиональный	1 место
		БИОС-олимпиада	Международный	1 место
Прохорова Полина	11	Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Региональный	2 место
		Конкурс «Подрост»	Региональный	1 место
		Юниорский водный конкурс	Региональный	1 место
		Научно-исследовательский конкурс по биологии и экологии «Практика-критерий истины»	Межрегиональный	2 место
		Конкурс «Подрост»	Всероссийский	4 место
		Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Всероссийский	4 место
		Юниорский водный конкурс	Всероссийский	5 место
		Конкурс в рамках экологического форума «Молодежь и ООПТ»	Международный	Лауреат
Якушина Ксения	9а	БИОС -олимпиада	Международный	1 место
		Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Региональный	3 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
Хорева Регина	9а	БИОС -олимпиада	Международный	3 место
		Конкурс «Подрост»	Региональный	3 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
Баранова Евгения	8	БИОС -олимпиада	Международный	3 место
		Конкурс «Подрост»	Региональный	1 место
		Конкурс проектов «Я гражданин России»	Региональный	1 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
Баклага Екатерина	10	Конкурс в рамках экологического форума «Молодежь и ООПТ»	Международный	Лауреат
		Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Региональный	3 место
Антонова Ульяна	8	БИОС -олимпиада	Международный	2 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
		Конкурс проектов «Я гражданин России»	Региональный	1 место
		Конкурс в рамках экологического форума «Молодежь и ООПТ»	Международный	Лауреат
Котова Анастасия	8	Конкурс в рамках экологического форума «Молодежь и ООПТ»	Международный	Лауреат
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
		Конкурс проектов «Я гражданин России»	Региональный	1 место
		Конкурс «Юных исследователей окружающей среды»	Региональный	3 место
Смирнова Елизавета	8	Конкурс проектов «Я гражданин России»	Региональный	1 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место
Господарикова Ирина	8	Конкурс проектов «Я гражданин России»	Региональный	1 место
		Вода – источник жизни на Земле	Всероссийский	1 место

Новости короткой строкой

- 10 июня 2014 года состоялось открытие

многофункциональной спортивной площадки «Олимпиец».

На торжественной церемонии присутствовали: заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области Густов В.А., председатель комитета по физической культуре, спорта и туризму Ленинградской области Колготин Г.Г., первый заместитель главы администрации Лужского муниципального района Годов С.А. глава Толмачёвского городского поселения Шайтор Д.Н., глава администрации Толмачёвского городского поселения Жулёв Е.М. Состоялся товарищеский матч по футболу между командами Нарва-транс (Эстония), Северный пресс (Санкт-Петербург), Спартак (Луга), сборная Толмачёвской средней школы.



Международная летняя молодежная школа – 2014

«Управление природными и антропогенными ландшафтами в пилотных поселениях Лужского района», так называлась тема международной экологической школы. В течение 8 дней (с 2 по 9 июля) юные экологи занимались исследованиями вместе с опытными специалистами. Организатором и ведущим преподавателем являлся профессор Мельников С.П. В работе школы приняли участие студенты Санкт-Петербургского сельхозтехникума, ученики Толмачевской (ученицы 9 класса Котова Анастасия и Смирнова Елизавета) и Торошковской средних школ.

**Котова Анастасия**

Работа школы проходила на базе отдыха «Охотник и рыболов» в деревне Калгановка. На территории базы находятся круглогодичные и летние коттеджи, ресторан и баня, столовая и пункт проката.

В первые три дня пребывания проводились лекции по ботанике, буферным зонам, отношении сельского населения к экологическим проблемам; практические занятия по сбору бентоса и планктона; семинары, экскурсии и полевые выезды. На четвертый день были сформированы группы и проектных заданий. Задачами первой группы являлось взятие проб воды в реке Луге в поселке Торошковичи, изучение финских технологий. Кураторы группы – Е. Петрунева и С.П. Мельников. Вторая группа занималась изучением макрофотосъемки, созданием фотографии. Кураторы группы – Т.Н. Минина, И.Б. Ужинова. Общим заданием для обеих групп стала разработка идеи для серии плакатов для установки в местах общественного отдыха.

На протяжении четырех дней проводилась плодотворная работа на объектах и сбор модели для перехвата питательных веществ. Помимо этого ребята сняли видеоролик, призывающий окружающих не замусоривать территории рек и озер, тем самым оберегать и сохранять нашу природу. На 8 день состоялось подведение итогов: представление презентаций проектов, вручение сертификатов.

**Смирнова Елизавета****Сбор бентоса****Смирнова Елизавета****Биос-школа день за днём**

Я, Андожская Вероника, ученица 11

класса, интересуюсь экологией и биологией. В августе у меня появилась возможность начать обучение в Международной Биос школе, и я с радостью приняла её. Немного расскажу о тех 10 днях, которые я провела там. 28 июля 2014 года начала свою работу Биос школа в п. Репино. Наша группа участников состояла из школьников и студентов. Интересно было узнать, что с нами будет общаться и сотрудничать финская делегация преподавателей биологии.

Следующий день был посвящен представлению каждого участника из нашей группы на конференции. А также слово взяли наши многоопытные молодые инструкторы, которые рассказывали о направлениях своей работы. Среда запомнилась интереснейшими экскурсиями в Кронштадт и Петергоф.

И вот, мы отправились на отбор проб на речки Черную и Гладышевку. Брали пробы воды, бентоса и планктона, измеряли характеристики водной среды оксиметром и другими приборами.

Следующие несколько дней продолжались выезды на разные по экологической ситуации водные объекты, такие как Голубые озера, Финский залив, река Приветная, Ржавая канава, река Сестра, река Авлага. По берегам водоёмов попадались на глаза свалки мусора, несколько сливных труб предприятий, загрязняющих водоёмы стоками, а также многочисленные бытовые отходы с баз отдыха, расположенных в окрестности.

Побывав на 16 водоемах, мы завершили сбор проб и занялись анализом полученных результатов. 6 августа заслушивались доклады по индивидуальным темам, специальной комиссии, состоящей из профессоров, аспирантов, присутствовали специалисты из СМИ, которые показали себя как люди, знающие многое и неравнодушные к экологическим проблемам. Наша группа получила дипломы 1 степени.

Мне понравилось время, проведенное в дружном коллективе, я получила много новых впечатлений и набралась опыта. Реки и озера Ленинградской области в окрестностях заставляют задуматься об охране окружающей среды и усилении мер наказания за нарушения.

Моя искренняя благодарность отделу молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского района в лице Великановой В. А. и Султанова А.М., а так же моему преподавателю и директору школы Шевцовой Ю. И. за то, что они предоставили мне возможность поучиться в Биос-школе, которую прекрасно организовывает уже в 58 раз профессор Шишгин А. И.

**Андожская Вероника****Андожская Вероника**

Весёлые каникулы

На протяжении двух месяцев в нашей школе работал летний оздоровительный лагерь «Родничок». Школьникам была предложена обширная культурно-развлекательная и исследовательская программы. Были проведены игры на свежем воздухе, различные конкурсы от спортивных до творческих, компьютерные кружки. Ребята участвовали в художественной самодеятельности, смотрели фильмы, посещали занятия с психологом. Также для детей были организованы интеллектуально-развлекательные конкурсы в Толмачевском Доме Культуры.

Как и многие годы, лагерь работал в эколого-биологическом направлении. Участники старшего отряда провели анализ воды из родников района и реки Луги, исследования с санитарно-пищевой лабораторией. Была проведена акция: «Благоустройство воинского захоронения в д. Гобжицы». Также работал трудовые десанты «Удали лишнюю траву» и «Полей цветы».



Очень интересными были краеведческие экскурсии по нашему району. Ребята посетили музей в Скребловской школе, Череменецкий монастырь.

Запомнилось ребятам и удивительное приключение в планетарии.

В день закрытия лагеря (30 июля) состоялось мероприятие, направленное на обучение детей правилам дорожного движения. Сначала провели теоретическое занятие, а затем ребята стали непосредственными участниками дорожного движения – они смогли по-настоящему проехаться на небольшом автомобиле, соблюдая все правила. Ребятам даже пришлось сдать экзамены.

Все участвовали в мероприятиях лагеря с удовольствием, теперь они набрались сил и вновь в сентябре отправились грызть гранит науки. Отдельно хочется отметить работу тьюторов. Ими работали ученицы 8 класса. Работа тьюторов стала добной традицией лагеря.



Школьный Вестник

БЛАГОДАРНОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Благодарим за Ваш интерес к нашей работе в газете «Школьный Вестник».

Над номером работали: Андожская Вероника,
Смирнова Елизавета, Костомаров Артем, Шевцова Ю.И.

Главный редактор: Шевцова Юлия Игоревна

Учредитель

Муниципальное образовательное учреждение
«Толмачевская средняя общеобразовательная школа»
Адрес: Ленинградская область, Лужский район,
пос. Толмачево, ул. Толмачева, д. 10
Телефон/факс:(8 813 72) 7-42-40
Адрес электронной почты: ivaip57@yandex.ru
Адрес сайта: <http://tolmsch.ucoz.ru/>



Итоги конкурса

В конце второй смены школьного лагеря жюри подвело итоги конкурса среди лагерей Лужского района.

Лагерь «Родничок» занял почетное 2 место среди лагерей экологической направленности. 1 место в этой же номинации занял лагерь Заклинской школы «Радуга», а 3 место — «Солнышко» Скребловской школы.